




Population mit 
einem Genpool

Aufgliederung des Genpools Separation

geographische
Isolation der 

Teilpopulationen kein Genfluss 
genetische Isolation

kein Genfluss

zufällige
Mutationen

Selektion
kein Genfluss 

zunächst Rassenbildung

kein Genfluss 
Artbildung
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Rasse 1

Art 1 Art 2



kein Genfluss
Art 1 Art 2

Isolation und somit 
Separation werden 

aufgehoben

Arten vermischen sich 
 bilden keine 

fruchtbaren 
Nachkommen; kein 
Genfluss möglich





Art A

Art B

Hybrid

Chromosomensatz 

2n=4 (AA)

Chromosomensatz 

2n=4 (BB)

Chromosomensatz n=4 (AB) 

 steril, da Meiose nicht normal 

ablaufen kann 

(keine homologen 

Chromosomenpaarung)

Mitose -

Nondisjunction

Chromosomensatz 2n=8 

(AABB) evtl. fertil 

Möglichkeit II: ND! In der Meiose der Elternpflanzen 

 polyploide Gameten werden gekreuzt




